



中国人民银行佛山中心支行 南海农商银行党委联合开展 优秀青年党员“七一”参观学习活动的

为隆重纪念中国共产党成立96周年，回顾党的光辉历程，进一步坚定党员理想信念，提升党组织的号召力、凝聚力和战斗力，按照中国人民银行佛山市中心支行与我行基层党建合作共建活动方案，7月7日至8日，我行党委和中国人民银行佛山中心支行联合开展优秀青年党员“七一”参观学习活动的。来自我行党委各党支部和中国人民银行佛山中心支行近70名青年党员参加了本次活动。

【党员感悟】

通过本次学习，我深刻领悟了东江纵队革命精神，只有严于律己，严守党的政治纪律和政治规矩，维护党的团结，才能打胜仗。在今后的工作和生活中，我要时刻用党员的标准来衡量自己，以党员的条件要求自己，以实际行动争取做一名合格的共产党员。

——总行机关第四党支部 周炳辉

我们很幸运，生活在见证历史的时代下，革命先辈们创下的这和平盛世，传承给我们宝贵的精神财富，让我们尊敬并懂得国家的稳定和平对每个人都极其可贵；日新月异的发展让我们看到未来不触手可及，而我们所面临的内忧外患，是当前的忧患也更是推进国家进步和改革的好时机。作为一名青年共产党员，更应该明白少年强则国强，进一步坚定理想信念，踏实工作，铭记历史，缅怀先辈，眺望未来，吾辈当自强！

——丹灶支行党支部 徐敏

反思“实施创新驱动发展战略”到工作中，近几年来，互联网金融开始盛行，无论是类似于支付宝这样的金融中介服务机构还是类似于P2P的网络借贷平台，对传统的金融服务都存在很大的冲击。改变之前的发展轨迹，开展互联网金融、利用大数据分析技术提供客户需求为导向的经营理念这些都成为传统银行业势在必行的战略选择。只有改革创新，才能更好更健康地发展。

——桂城支行党支部 刘如愿

王老师的党课让我明白到，本次参观学习活动和我行持续进行的“两学一做”学习教育，都是为了让全体党员通过严格的党内生活锻炼，边学习边实践，辩证地处理好认知和实践的关系，以知促行，知行合一，在物繁复杂的工作环境中增强自身政治性、原则性、战斗性，在千锤百炼的考验中永葆优秀共产党员的本色。

——总行营业部党支部 何启成

晚上党校的王玉云教授为我们讲解了习总书记重要批示要求及广东省第十二次党代会精神，循循善诱、深入浅出，为我们列出未来几年党工作的要点及方向，获益良多。在这个信息大爆炸的时代，坚持党的领导，维护习近平总书记这个核心尤为重要。信息技术的应用使得各类信息传播速度加快，对党的不良不实信息也随之快速扩散，这就非常需要我们党员提高政治意识，具备明辨是非的能力，坚持核心理念，不要人云亦云随风而飘。

——狮山支行党支部 黄梓彬

历史从不遥远，往事并不如烟。今天是2017年7月7日，80年前的今天，卢沟桥的枪声，拉开全民族抗战的序幕。如今，硝烟散去，和平安宁，然而曾经的苦难不能忘，曾经的牺牲不敢忘。今天，纪念“七七事变”八十周年，更提醒你，勿忘国耻，珍惜和平，振兴中华，吾辈自强！

作为南海农商银行的一名青年党员，有幸参加我行党委组织的青年优秀青年党员代表参观学习，参观省内革命胜地——东江纵队纪念馆，接受爱国主义思想和革命精神的教育和洗礼。

东江纵队纪念馆，位于广东省惠州市博罗县罗浮山景区，是为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利，经党中央、国务院批准，列入第一批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录。

进入东江纵队纪念馆，迎面而来的就是鲜艳而庄严肃穆的中国共产党党旗，左右两侧墙面是两首歌曲的歌谱，左侧的是义勇军进行曲，右侧的是东江纵队之歌。跟随着纪念馆讲解员的脚步，展现在我们眼前的是抗日战士们的英勇事迹和艰苦奋战时用过的物品。当观看展厅里陈列的一幅幅人民英勇战斗的图片时，我的脑海中不禁浮现出当年烈士们的作战情景，看到一个革命先烈为了中华民族的伟大复兴不惜牺牲自己的生命，其中年纪最小的仅仅十几岁，这种无私奉献的精神让我感慨万千，既是悲恸又是敬佩。在这些充满着战火硝烟气息的陈列品中，留给我印象最深的莫过于陈列室中央那把架起来的机关枪，我在想，这把沉重而威猛的机关枪击杀了多少可恶的敌人？这把锈迹斑斑的机关枪又被洒满了抗日烈士们的汗与血？

在参观走廊，还设置了《日军侵华罪证》展览。从始至终，我们看了关于东江纵队的英勇事迹、数次著名的战役。面对着那些战士曾经使用过的步枪、机枪、文件包、棉衣、蚊帐、皮带、刺刀等等，仿佛亲眼看到他们在英勇战斗中！东江纵队的战士们，没有你们，就没有我们新中国的繁荣与昌盛，你们创立的丰功伟绩与日月同辉，你们崇高的革命精神与山河同在！

东江纵队革命先辈挥洒血汗只为守护祖国山河，戎马一生只为复兴中华民族。不屈的东江，伟大的胜利！纵使岁月流逝，伟大的东江纵队烈士永远活在我们心中，永不磨灭！让我们不忘国耻，奋发图强，振兴中华！

（丹灶支行党支部 邓欢桐）

今天我们所处的时代不同了，但历史告诉我们，在建设现代化社会主义事业中，为人民服务的宗旨不能忘。金融行业是一个服务性行业，金融和人民群众有着广泛的联系，金融工作者更应该坚持为人民服务的宗旨，提高服务水平。作为一名银行系统的青年党员，我们应该把“为客户服务”的思想植入到实际工作中，更应该在团队中发挥模范带头作用，带动身边更多的同事真诚服务客户，让“相伴多年，更贴心”不仅仅是一句口号。

——西樵支行党支部 罗锦涛

作为一名党员，仅仅有满腔热血，兴许还是不够的，我们要“明大势，知所为”。把我们的满腔热血化为平凡岗位上工作的不竭动力，作出表率，做出成绩，为我们共同的事业添砖加瓦。省委党校的王玉云老师的授课让人犹如醍醐灌顶，他深入浅出给我们理清了当前的发展方向与奋斗目标。那就是每一名党员都要把学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是对广东工作的重要批示精神为主线，同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做到思想上自觉认同、政治上绝对忠诚、行动上对标紧跟。

——大沥支行党支部 陈晓颖

不忘初心，方得始终

2017年7月7日是“七七事变”80周年的纪念日，在总行党委的组织下，我们踏上了寻找初心之旅，去到惠州罗浮山东江纵队纪念馆，与广大党员一起重温了峥嵘的革命岁月。

东江纵队，是在抗日战争时期，中国共产党领导下在广东东江地区（现今惠州、东莞、深圳一带）创建的一支人民抗日军队。其开辟的华南敌后战场是当时“敌后三大战场”之一，成为中国抗日战争时期的中流砥柱。中国主要有三座东江纵队纪念馆，此次我们参观的纪念馆就位于惠州博罗县罗浮山风景区内东江纵队司令部旧址冲虚古观左侧，馆内设立了序幕厅、陈列厅、英烈厅、视听厅四大展示厅及两条参观走廊，是目前华南地区最大的抗日纪念馆。

东江纵队纪念馆的参观让我感触颇深，久久不能忘怀，其中三个情景更是不经意间触动了我尘封已久入党初心，让我对党的认识以及自身入党动机有了新的感悟与升华。

第一个情景是在参观纪念馆入口的序幕区时，有一群接近退休年龄的中老年党员同志在序幕区前重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党”，当他们在领队的带领下，一句一句、铿锵有力地读出入党誓词时，我的思绪已飘回了六七年前自己大学入党的情景。一样的激情昂扬，一样的庄严起誓，一样的豪情万丈，但不一样的是他们人到中老年仍然初心不改，起誓时字字铿锵，发誓中激情澎湃，宣誓后激动万分。一如六七年前刚刚加入中国共产党时，自己一个人在旁边拿着手机对着这一群中老年党员同志拍照，就像一个吃瓜群众在看与自己无关的事情一样。是什么时候我已经对党的事情冷漠至此？为什么对重温入党誓词感觉如此好奇甚至陌生？难道自己当初在入党时的动机就不纯吗？当坐在家里面回顾这次参观的照片时，思潮涌涌的我一次次地拷问着自己。

第二个情景是参观陈列厅与英烈厅时，其中有一版面专门描述了“老虎山少年英雄”的英雄事迹。1943年日军占领了广(州)九(龙)铁路并重兵驻守沿线，以确保广九铁路畅通，随时支援其太平洋战场的作战。而东江纵队则挺进广九铁路沿线，频频阻击日军。在一次出击后撤离至东莞凤岗老虎山附近时，东江纵队遭遇日军埋伏围歼，若不及时突围，将有全队覆没的危险。在这危急关头，东江纵队独立第三中队第一小队第一班(又称黄友班、班长黄友、为共产党员)冒着日军密集火力，抢占一条较高的田基路，掩护部队主力撤离。黄友班在阵地上坚持了一个多小时，打退日军多次冲锋，傅天聪、尹林、赖志强、李明4名战士先后牺牲，阻击阵地上只剩下身多轻伤的黄友一人仍在战斗。当子弹与手榴弹打完后，他被日军包围，身中十几处刀伤，黄友班牺牲时，年龄最大的21岁，最小的只有16岁，史称“老虎山少年英雄”。

第三个情景是在参观纪念馆出口前的最后一个参观走廊时，该走廊设置了



《日军侵华罪证》展览，留下了大量抗战时期日军对华南战场烧杀抢掠的罪证照片。照片墙上展现了抗日战争期间日军对我国人民所犯下滔天罪行，其中坑杀小孩、杀人游戏、强征慰安妇等人神共愤的反人类行为更是屡屡发生，这更加突显出当时东江纵队深入敌后的艰辛以及屡次以弱胜强的传奇。所以当日本宣布投降时，中共中央确定的华南抗日纵队受降地区为东莞，而朱德司令当时也命令侵粤日军代表到东莞地区投降。由此不难看出东江纵队及其根据地在抗日战争时期的历史地位，以及日军在当时对东江地区所犯下的罪恶有多深重。

在观看照片墙时，有一个女生在看对日军犯下的种种罪行时，不禁留下了眼泪。我相信在当时这位女生一定是心灵上受到了冲击才会以哭泣的方式来表达自己的感受，而我们团的党员同志同样也以沉默的方式表达了对当时遇害同胞的默哀，对日寇罪恶满盈的愤慨，我想这样的心灵冲击以及情感表达才是我们此次参观纪念馆的最大意义所在吧！虽然抗日战争已成过去式，但那些为新中国成立前赴后继的英雄们不应该被遗忘。全国各地设立的各个革命基地与纪念馆也不仅仅是为了让大家参观游览，而应该是让我们铭记历史，时刻警醒自己。不忘初心，方得始终！工作已久的我们偶尔也需要停下匆忙的脚步，以历史为镜重新审视自己，以爱国主义为清泉重新涤荡心灵，以革命精神为路重新寻找初心。我相信只有这样我们才不会遗忘初心，才能抵制各种诱惑，在工作生活中取得更完满的成功。

（西樵支行党支部 郭新杰）



（平洲支行党支部 杨志健）

“七一”党员参观学习心得

参观了纪念馆内4个展览厅，观看了大量的文献资料、真实的历史照片以及珍贵的革命文物。展览厅内那些斑驳的照片、陈列整齐的战士们用过的枪支、印刷机、毛毯等旧物，一幅幅图片，一段段文字，都在无声诉说着当年发生在这片土地上值得称颂的抗战故事，展示着当年革命者的民族气节和高尚风骨，引领着我们回顾东江纵队、两广纵队和粤赣湘边纵队的光辉革命事迹。

抗日战争时期，东江纵队充分发动群众抗战，把保密工作做到群众中去，通过群众掩护、保守机密，使对日伪势力的保密防范及情报传递安全地在群众中开展，为东江纵队在抗战中开展的“深入虎穴”、“营救精英”、“秘密护送印刷机”等保密抗战工作做出了不可磨灭的贡献。这些地下工作者、群众交通员中不乏年迈的母亲、

年轻妇女和儿童，小人物亦是大英雄。这更能让人意识到，抗战并非只是个人英雄情节所使然，而更多是出于失去家园的千千万万老百姓自发产生的民族气节。在历史的洪流中，这些平凡的东江人们的坚忍与热血、求生与牺牲，并没有留下太多的故事，但是他们曾经克服恐惧、历经磨难，为民族、为家园、为胜利作出了伟大的牺牲。

（机关第二党支部 梁绮华）

参观革命胜地 坚定革命信念 ——“七一”参观学习心得

2017年7月7日，在我行党委的组织带领下，我们有幸参加优秀青年党员“七一”参观学习，到罗浮山东江纵队纪念馆参观省内革命胜地，接受爱国主义思想和革命精神的教育和洗礼，并通过了上党课学习了习总书记重要批示和省第十二次党代会精神，深层次领略党的方针政策，使我们进一步开阔了眼界，学到了知识，解放了思想，进一步增强了共产党人的责任感和使命感，进一步增强了对伟大祖国、党和人民的热爱。

二、学习省十二次党代会精神，扎实推进工作

参观完东江纵队纪念馆，晚上，广东省省委党校王玉云教授还给我们上了一堂主题为“认真落实习总书记重要批示要求，学习贯彻省第十二次党代会精神，全面推进各项工作再创新的局面”的党课。王教授先让我们了解习总书记对广东工作的重要批示的背景、内涵及意义，然后全方位、多角度、深层次对省党代会报告进行细致解读，还不时插入一些近期的热门话题，使我们深入学习领会省第十二次党代会的精神实质，深刻领悟“四个民族的解放事业浴血奋战的光辉历程，让我们真正认识到了东江纵队是中国共产党领导的一支人民抗日武装，是广东人民的子弟兵，在八年抗战中，东江纵队积极配合全国各地抗日力量和盟军，英勇打击敌人，为抗战胜利、为中华民族的解放做出了不可磨灭的贡献。这些在陈列柜上静静地躺着的没有生命的历史文物，还有那一副副挂在墙上英勇作战的图片和一个个动人的抗战故事，她们都是历史的见证。

也许，时间会冲淡记忆，但人们决不会忘记，为祖国牺牲的人们，他们的理想，他们的信念，使千万人的心灵为之震撼；也许战争的硝烟已离我们远去，但爱国、爱祖国的信念却始终没有改变！参观广东东江纪念馆，是一次心灵的冲击，是一趟历史的洗礼，也是一场革命的教育。

走出纪念馆，我们的心情久久不能平静。几十年前，这里的人们还受尽欺凌，如今，一座座高楼大厦拔地而起，一张张

青年党员提出了一点要求：认知、认同、认真。的确，我们现在课堂上只是学习了相关的要求和精神，还需要加深理解，提高认识，高度认同，并在实际工作中加以认真落实贯彻执行。

（平洲支行党支部 杨志健）

通过这次参观学习，为我们青年党员提供了一次缅怀抗战光荣历史的机会，让我们的心灵和思想受到了深刻的洗礼，激励我们沿着建设中国特色社会主义道路奋勇前进。今后，我们要继承和发扬东纵精神，沿着先辈们的足迹阔步向前；要以先进典型为榜样，汲取精神力量，坚定理想信念，感受浩然正气；要以习近平总书记“四个坚持，三个支撑，两个走在前列”为动力，立足本职岗位，发挥好旗帜和标杆作用。